



ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ
Fidesz - Magyar Polgári Szövetség
Képviselőcsoportja

Országgyűlés Hivatala

Kormányzat: K/MNP

Dátum: 2010 JAN 04

Írásbeli kérdés

Dr. Katona Béla
Az Országgyűlés Elnöke részére

Helyben

Tisztelt Elnök Úr!

„A szociális intézményi térítési díjakkal kapcsolatos jogszabályok anomáliája” címmel a Házszabály 91. §-a alapján *ismételten* írásbeli kérdést kívánok benyújtani Dr. Herczog László Szociális és Munkaügyi Miniszternek. A kérdésre írásban várom válaszát.

Tisztelt Miniszter Úr!

2009. október 07. napján kelt **„A szociális intézményi térítési díjakkal kapcsolatos jogszabályok anomáliája”** című írásbeli kérdésemre válaszát megkaptam, azt megköszönöm, bár megnyugtató választ nem kaptam. Válaszából egyértelműen kiderül, hogy az általam felvázolt problémát érzi, azonban ellene nem kíván tenni semmit ebben a ciklusban.

A jogalkalmazók mindennapjait nehezíti meg, sőt teszi lehetetlenné az Ön tehetetlensége. Hogyan tud így a szociálisan rászorult emberek érdekében cselekedni, ha az azokkal a mindennapokban foglalkozók munkáját sem segíti, támogatja, és tehetetlenül nézi küszködésüket?

Írásbeli kérdésemre csak részben válaszolt. Nem válaszolt arra a felvetésemre, hogy ellentmondás tapasztalható a térítési díj készpénzvagyonból történő kifizetése tekintetében gondnokság alatt álló ellátottak vonatkozásában. A 29/1993. (II.17.) Korm. rend. változásai folytán a 2008. január 1-je után intézményi jogviszonyt létesítők, illetve az olyan ellátottak tekintetében, akiknek 2008. január 1-je előtt létesült a jogviszonyuk, de 2008. május 24. után valamilyen oknál fogva a személyi térítési díjuk tekintetében változás állott be, az intézményi térítési díj nem fizethető ki készpénzvagyonukból. Ez a rendelkezés nem áll ellentétben a 149/1997. (IX.10.) Korm. rend. (Gyer.) 149. § (4) bekezdésével.

A hivatkozott bekezdés ugyanis kimondja, hogy a szociális intézményben elhelyezett gondokolt esetében a gyámhivatal nem engedélyezheti a pénz felhasználását – a személyi térítési díj és a költőpénz kivételével – az intézményi költségek fedezésére. Ez a rendelkezés a Gyer. 2003-as módosítása során lépett

hatályba. Ennek értelmében egyáltalán nincs lehetőség az ellátott gondnokolt készpénzvagyonának terhelésére, viszont az olyan, 2008. január 01. napja előtt intézményi jogviszonyt létesítők esetében, akinek 2008. május 24. után személyi térítési díjuk tekintetében nem állott be változás, a készpénzvagyonuk terhelhető a 29/1993. (II.17) Korm. rend. és a 2007. évi CXXI. törvény rendelkezéseinek értelmében. Tehát kormányrendelet áll ellentétben kormányrendelettel és törvénnyel.

Ezekkel a rendelkezésekkel lehetetlen helyzetbe hozzák a fenntartót, hiszen ha figyelmen kívül is hagyjuk a Gyer. vonatkozó rendelkezéseit - már amennyiben lehet ilyet tenni - a 29/1993. (II.17.) Korm. rend. csak szűk körben engedélyezi a készpénzvagyon felhasználását. Sajnálatos módon a fenntartók nagy része olyan helyzetbe került az állami normatíva csökkentése miatt, hogy 2008. május 24. napja után kénytelen volt - hogy más változást ne említsek - térítési díjat emelni. Ezzel a kényszerű változtatással pedig a készpénzvagyon terhelhetősége megszűnt. Terhelhető hozzátartozó hiányában pedig ezt a különbözetet a fenntartónak kell kifizetni.

Tisztelt Miniszter Úr!

Kérem, hogy minden felvetésemet szíveskedjen megvizsgálni, és azokra kimerítő választ szíveskedjen adni.

Fentiekén túl ismételten kérem, hogy szíveskedjen tájékoztatni, hogy mi az akadálya annak, hogy a 2007. december 31-én hatályos jogszabályi rendelkezéseknek megfelelő szabályozás nem állítható vissza a szociális szférában dolgozók munkájának megkönnyítésére.

Várom megtisztelő válaszát.

Budapest, 2009. december 15.


Dr. Lázár János
FIDESZ-MPSZ